
第 1２回番組審議会議事録

1. 開催年月日 平成 24年 3月 15日（金）午後 13：00～14：30

2. 開催場所 和歌山県田辺市宝来町 8-21 泉ビル 2F

3. 委員の出席 委員総数 7名 出席委員 3名

出席委員の氏名 泉房次郎、田中庸雄、山本純司、

欠席委員の氏名 太田桂子、柏木そうた、原拓生、原

田覚

放送事業者側出席氏名 泉清（代表取締役）

中川彩（制作）

西野美樹（事務）

欠席者氏名 柏木宏文(局長)

坂上裕信（総務・技術）

議 題 1 ) 番組聴取

(市民がゲスト出演している時間帯について)

2 ) 番組への質問・意見

3 ) 今後の放送に対する意見・要望

4 ) その他



委員長挨拶

泉房次郎さん：1月 22日の井上悟氏の講演以来ですね。井上さんのお話

は普段中々聞けないコミュニティ FM局のお話や経営者側の話しなど

が聞けてよかったです。

では、今日は皆さん意見お願いします。

局側挨拶

泉：本日はお忙しい中、第 12回番組審議会にお集まり頂きまして、あり

がとうございます。

日にちが大分あきました。らじマガ発行と株主総会で忙しくしていま

した。

FM TANABEの地域への浸透などは順調にいっていると思います。

9 月の災害で松下議員などが議会にコミュニティ FM やラジオについ

て議会に提案してくれていました。防災協定なども 4月以降色々すす

めていきたいとおもいます。

今回はパーソナリティ以外の市民の方がゲストとして出演している時

間帯を聴取していただくという事でしたがどうでしたか？

泉房次郎さん：3月 6日と 3月 8日にフルでは聞けていないが、給食セ

ンターのコーナーを聞きました。特に変わり映えはなかったんですが。

今日の献立は！みたいな感じでしっかり献立を紹介したらいいのにと



思いました。

泉：学校が休みの時は組合員さんが出て話しをしてくれています。

山本さん：議員リレートークのコーナー始めて長いですよね！？話のネ

タとかどうなんですか？

中川：人によってまちまちです。自分のしている事など活動を話す人や

田辺の事を話す人などです。最近は議員さんにリスナーさんからメー

ルがきたりします。

泉：議会の時などはその話をされる事が多いです。

中川：原稿をしっかり作ってくる人やその場の対話などの形式がありま

す。

泉：最初議員事務所に話しをもっていった時、そんなしゃべれませんよ

ー。と言う議員さんもいました。けどパーソナリティが 4人入れ替わ

るので毎回同じ人にあたらないし、今では沢山話して時間がたりない

という方もいらっしゃいます。

田中さん：反応はどうなんですか？

泉：今はみえていません。

中川：議員さんは一般の方より田辺に詳しいので質問にきちんと答えて

くれるからいいと思います。

泉：コーナーの時間が 9時 15分からなんですが、一般的に 9時



ぎると大体皆さん会社についているので、社内でラジオは中々聞けな

いという事もありますね。

9時 15分は議員さんの要望で議会の時間や中辺路や龍神などの議員さ

んもこれる時間帯という事で決まりました。

田中さん：私は時間があわず聞けていません。

山本さん：土・日はゲストってあんまりないですよね？

中川：そうですね。ゲストに出てくれるような方は自身でイベントとか

何かしている事が多いですね。

泉：FM きららの井上さんと色々話させてもらいましたが、市民パーソ

ナリティで全部生でしているのはやっぱり大変なんです。

田中さん：リスナーの数とかわからないんですか？

泉：アナログで調査するしかないですね。テレビの視聴率とかはお金が

沢山かかっているのでわかりますが、たまにスポンサーさんからもど

れだけの人が聞いてるんですか？と聞かれる事はあります。

泉房次郎さん：スポンサーはどれだけあるんですか？

泉：200 社は超えていると思います。うちの知名度は去年の災害以来あ

がっていますが、担当の方の頭に FM TANABE が入っているかどう

かですね。町内会長さんを通じてアンケートとかでもいいと思います。

田中さん：やっぱり聴取率が知れたらいいと思います。



泉：うちは番組の枠は変えず、編成は特にしないんです。

水曜の朝の病院のコーナーはおもしろいですよ。なるほど！と思う事

があります。警察と消防のコーナーもしていただきたいんですが今は

ないですね。海上保安庁さんはしてくれています。

田中さん：海上保安庁の話色々聞きますね。

泉：去年のカウントダウン花火では海上保安庁から警備の申し入れをし

てきました。消防団長とか順番に出演してくれたらいいんですけどね。

中川：消防さんは消防フェスタというものをやっているんですが、今年

もやるそうで一時間、番組の予算は出してくれる事になっています。

泉：今年、商連の会長に就任しましたが、何をやれるか･･･。

田中さん：たなべるで土・日だけ放送してみるとかどうですか？人が集

まる所だと思うし。

平成 27年 9月には国体が始まるけど FM TANABEでは何か体制とる

んですか？

泉：今の所特に何も考えていません。

田中さん：少子化・高齢化、駅周辺を活性化させるよう頑張ってくださ

い。

泉：ありがとうございます。それではお時間となりましたので、ここで

番組審議会を閉会したいとおもいます。



本日はお集まり頂きご意見・ご質問有難う御座いました。

4. 審議の内容

1） 今回番組や放送に対する意見を聞き、第 12 回番組審議会を閉

会した。

5. 審議機関の答申または改善意見に対して採った措置及びその年月日

特になし

6. 審議機関の答申または意見の概要の公表方法

内容：審議内容について公表

方法：ホームページ掲載（http://www.fm885.jp/）

7. その他参考事項

特になし


